
Jak jsme uvedli, historie rodiny Chaloup-
ků v Zákolanech sahá dlouho do minulos-
ti. Mohl bys nám ji trochu přiblížit?

V domě č.p. 2 je v Josefském katastru 
zapsán Václav Kolmistr, domkář, který pak 
v roce 1792 zemřel, a po něm zůstala vdova 
Anna (43 let) a děti (Marie 22 r., Anna 15 let 
a Jan 11 let). Po ní následovali vlastníci domu 
Holeček, starosta Duda, Šulc, Fencl, Šmíd 
a zřejmě od něj koupil v roce 1910 dům 
Jindřich Chaloupka s Annou Dufkovou 
(z kroniky od pana Černého).  

Tedy můj praděda s prababičkou. 
A dali tím vzniknout silné generaci rodu 
Chaloupků v Zákolanech. Od nich dům 
převzal můj děda Jindřich, který s ba-
bičkou Magdalenou, přivedli na svět pět 
dětí, z nich čtyři se dožili dospělosti a tři 
z nich stále žijí. I přesto, že v Zákolanech 
zůstal jen můj táta, tak i zbylí sourozenci 
mají k Zákolanům velmi silný vztah. 

Dědu už jsem nestihl. Zemřel, když 
jsem se narodil. Babičku jsem ale poznal, 
ta byla velmi svérázná, nebo spíš rázná. 
Dokud žila, sjížděla se k nám minimálně 
na Vánoce celá Chaloupkovic rodinná 
větev. Na Vánoce nás bývalo kolem 25 a 
když se přidala ještě mámy rodina, mu-
seli jsme si půjčovat sál u Libuše a když 
ne přímo sál, tak aspoň židle. 

Velkým setkáním se babička také 
rozloučila. Byl to v Zákolanech jeden 
z posledních klasických pohřbů. Babička 
byla vystavena na dvorku, aby se mohli 

všichni rozloučit. Rakev se do hrobu na 
Budči vezla na voze taženém koňským 
spřežením a přes ves táhl smuteční prů-
vod. Úplně jiný svět.

Babička s dědou měli u nás v domě 
řeznictví a hospodu. Po smrti dědy na 
to babička zbyla sama a po nějakém čase 

to zavřela a nastoupila do Piánky. Hos-
poda nám ale v krvi zůstala. Všechny 
jejich děti se v dospělosti věnovali ně-
jakému jinému řemeslu, vyjma strejdy 
Vaška, který odešel do Německa a ote-
vřel si tam hospodu. I já mám otevře-
nou živnost k hostinské činnosti a mám 
k tomu blízko.

Zatímco se lidí obvykle ptáme, proč se 
do Zákolan přistěhovali, u tebe se nabízí 
otázka – měl jsi někdy chuť se odstěho-
vat?

Možná jsem si na chvilku odskočil by-
dlet k nějaké slečně, ale úplně pryč mě to 
nikdy netáhlo. Jsem tu rád. 

Většina dospělých vzpomíná na své dět-
ství jako na dobu dětských her a klukov-
ských nezbedností. Co jste po škole vyvá-
děli a dnes už je to nepředstavitelné?

Ono to nebylo jen po škole. Mám star-
šího bráchu, takže už od malička jsme 
zkoušeli, co se dá. Mě to vždycky táhlo 
k mechanice a elektrotechnice. Kdykoli si 
rodiče pořídili něco nového, třeba nějaký 
přehrávač, tak jsem jim ho rozmontoval 
a pak to zase dával dohromady. Radost 
z toho teda asi moc neměli. S bráchou 
jsme mámu zlobili pořád. Každou chvíli 
nás sundavala ze střechy, hasila po nás 
ohníčky na zahradě nebo svižně smotá-
vala vlajku ČSSR, kterou jsme použili na 
stavbu bunkru ve stromě. Myslím, že se 
s námi naši rozhodně nenudili. 

Když jsme pak povyrostli, tak jsme si 
opravovali motorky, stavěli motokáry. 
A ty samozřejmě nejezdily na vzduch, 
museli jsme někde vzít benzín. Tak jsme 
tátovi po nocích odsávali vždycky trošku 
z nádrže. Možná si toho všimnul, ale nic 
neřekl. To jsou věci, které se, i kvůli sou-
časnému provozu, nemají šanci vrátit. 

Hodně blízko jsem měl k otvovické-
mu dědovi, tátovi mámy. Ten mě přivedl 
k elektrotechnice asi nejvíc. Jezdil jsem 
za ním téměř denně a spolu jsme trávili 
hodiny a hodiny v jeho dílně. Naučil mě 
hodně, a hlavně ve mě vzbudil tu zvída-
vost, která mi zůstala dodnes. Pořád mě 
zajímá, jak věci fungují. 

Jezdil jsi jako kluk do Podholí? Myslíš, že 
se někdy vrátí doba, kdy bude tábořiště 
zase plné?
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Úvodní slovo
Milí sousedé,
rozjíždí se smršť venkovních akcí v mě-
sících dubnu-květnu-červnu. Tohle roční 
období pořadatelé i návštěvníci milují, 
kvůli počasí i atmosféře, kterou umí vy-
kouzlit jaro a mladé léto. Protože kalen-
dář už se do listu nevešel, zvu vás tady na 
15 těch nejzajímavějších akcí:
4.4.    Vynášení Morany ze školy
10.4.    Zákolanský host Ondřej Kobza
11.4.    HUDEČ (hudba na Budči)
13.4.   Velikonoční jarmark + dílny
30.4.    Čarodějnice na Trněném Újezdu
8.5.    Hasiči 140 let (oslava na návsi)
17.5.    Májová slavnost
23.5.   Noc kostelů/koncert/fi lm na Budči
24.-25.5.    Volejbalový turnaj
28.5.    Zákolanský host
30.5.   Vítání občánků (na návsi)
31.5.   Dětský den v Kolči
2.6.   Šachový turnaj (na návsi)
20.-22.6.   Zákolanská pouť 
26.6.  konec školy + HUDEČ (na Budči)

Všechny akce jsou samozřejmě pro 
všechny. Tahle poznámka není úpl-
ně zbytečná. Když například píšeme 
o spolku Dalibor, setkali jsme se reálně 
s obavou vstupovat do společenství, kde 
terén dotyčný moc nezná. 

Je to zřejmě úděl všech spolků - 
hasičských, mysliveckých, včelařských 
i sportovních, že se noví členové ostýcha-
jí zaklepat, aby nenarušili pohodu těch, 
co spolu pečou. Ale přitom je to jenom 
v hlavě. Ještě jsem neviděl spolek, kde by 
byli rádi, že nechodíte a že si svoje nápa-
dy schováváte pro sebe. 

Uvidíme se brzy někde na sluníčku. 
Živě si pamatuji, co bylo za Covidu zaká-
záno, a jsem rád za to všechno, co dnes 
můžeme společně podnikat.

     Krásné jaro přeje Ondřej Klouček
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Jak věci fungují?

Z  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U

Počasí letošnímu Masopustu přálo. Sluníčko svítilo na zbytky sněhu a všichni se dobře bavili na trase Rozcestí Blevice - Zákolanská náves. Mrznout jsme začali až po západu slunce.           foto Václav Ježek

VYTOPENÁ HASIČSKÁ ZBROJNICE
Nemilé překvapení čekalo na naše dobrovolné hasiče ráno 
17. února při vstupu do zbrojnice. Ze stropu pršelo, na 
podlaze stála voda a samozřejmě vše, co bylo mezi stro-
pem a podlahou, bylo mokré. Příčina byla prostá: puštěný 
kohoutek v dřezu. Voda tekla možná celý den a celou noc 
a když se naplnila jímka, přetékala z dřezu do klubovny, 
z níž se stal jakýsi bazén. Škody se zdály být na první po-
hled nesmírné, ale rychlý zásah dobrovolných, ale i profe-
sionálních hasičů z Kladna a technických služeb obce na-
stalou katastrofu eliminovaly a po dvou týdnech jsme se již 
do prostor zbrojnice i klubovny mohli vrátit.  

DOTAZNÍK JSTE TU DOMA?
Během února prolétl Zákolany dotazník, který mapoval 
spokojenost života v obci. Ptali jsme se na život v obci, ko-
munitní život, služby seniorům a také na to, co se tu lidem 
líbí, nelíbí a co jim chybí. 
A jak to dopadlo? Ukázalo se, že 88 % lidí, kteří odpovídali, 
mají obec rádi a mají pocit, že se rozvíjí. Nejvíce si chvá-
lí větší péči o veřejný prostor (o chodníky, budovy, zeleň). 
Děkujeme tímto našim technickým službám. Lidé vnímají, 
že se rozvíjí komunitní život a je ho tu podle většiny akorát.
K většině dotázaných se dostávají všechny důležité infor-
mace z obce a to nejčastěji přes Munipolis, e-mailem nebo 
přímo od vedení obce. V případě potíží má většina lidí ně-
koho, na koho se mohou obrátit. Polovina dotázaných by 
se obrátila i na obec. Kolem 2 % obyvatel nemá na koho se 
obrátit. Jste to zrovna vy a potřebujete pomoc? Neváhej-
te zavolat Ireně Bartoškové, naší terénní pracovnici, ráda 
vám pomůže.
Co nám v Zákolanech chybí? Hlavně kanalizace, chodníky 
a přechody v Kovárech a hospoda. To nejsou lehké úkoly, 
ale snažíme se najít nějaká řešení. Ta s vámi nejčastěji pro-
bíráme na veřejných jednáních zastupitelstva. 
Se službami pro seniory jsou ti, kteří je využívají nebo sle-
dují, spokojení a mají pocit, že se zlepšují. Pozitivně hod-
notí právě Irenu Bartoškovou. I díky tomu budeme jako 
obec žádat o pokračování projektu, který Irenu a náklady 
na provoz služeb seniorům zaplatí na další tři roky.
Děkujeme všem, kteří se zapojili!

TŘÍDÍŠ? TŘÍDÍM!
VÝSLEDKY ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ ZA ROK 2024

Vážení sousedé,
vedení obce dlouhodobě sleduje nakládání s od-

pady a snaží se zajistit jejich třídění tak, abychom 
dosáhli jednak snížení nákladů a jednak cílů sta-
novených zákonem. Dobrá zpráva je, že se nám to 
ve spolupráci s vámi daří a ani loni jsme si nevedli 
vůbec špatně. Je pravda, že celé odpadové hospo-
dářství z roku na rok zdražuje, my ovšem i letos zů-
stáváme na cenách svozu směsného komunálního 
odpadu z roku 2024. Jak jste jistě zaznamenali, tý-
denních popelnic ubylo vloni tak moc, že obec přešla 
na 14denní svoz. Přesto jsme si v roce 2024 ale po-
horšili o 5,4 kg/osobu a zvýšili jsme celkovou váhu 
na 122,7 kg směsného odpadu. I tak je to ale krásné 
číslo v porovnání s průměrem Středočeského kraje, 
kde to bylo 205,4 kg/osobu v roce 2023 (čísla za rok 
2024 nejsou souhrnně k  dispozici). Z  obcí sdruže-
ných v DSO Budečsko jsme nejlepší. 

Třídění do barevných kontejnerů se také zlepšuje 
(vytříděné složky narostly o 3,6 kg/osobu), bohužel 
se nám ale zvýšila produkce velkoobjemového odpa-
du, předávaného na Sběrný dvůr v Kolči a snížilo se 
množství bioodpadu. Bioodpad (bez kompostérů) se 
nám započítává do vytříděnosti, bohužel i tím nám 
celková vytříděnost v roce 2024 klesla z 53,9 % na 
49,1 %. Vytříděnost ve Středočeském kraji byla 45,7 
% v roce 2023. V roce 2025 mají všechny obce v ČR 
zákonem danou povinnost vytřídit minimálně 60 %, 
tak uvidíme. Na čísla roku 2025 se už předem těším.

Náklady na svoz a likvidaci odpadů i přes naše 
úsporná opatření bohužel stále stoupají. Celkově 
za odpadové hospodářství obec v  roce 2024 zapla-
tila 1.222.542 Kč, z  toho bylo 345.760 Kč za svoz 
směsného odpadu (popelnice a kontejner na Budči). 
Odečteme-li příjmy od vás občanů a od společnosti 
EKO-KOM za vytříděné odpady, vychází náklady na 
likvidaci odpadů v naší obci na 668.770 Kč. Výrazně 
se na této částce podílejí náklady na velkoobjemový 
odpad. 

Můžeme jen doufat, že stát nezavede povinné 
zálohování nápojových PET a plechovek, to by nám 
výtěžnost hodnotných složek našich tříděných od-
padů poklesla a zřejmě by se tím i zvýšily náklady na 
odpadové hospodářství obce. My můžeme ovlivnit 
vytříděnost odpadů ještě lepším tříděním, snížením 
směsného odpadu pod 90 kg/osobu za rok, rozlo-
žením velkoobjemového odpadu na jednotlivé slož-
ky a důsledným využíváním barevných kontejnerů 
v  obci, protože odpady, které vytřídíte přes sběrný 
dvůr, jsou pro nás dražší než odpady vytříděné do 
našich kontejnerů. 

Děkujeme, že třídíte!           Ing. Kateřina Pazderů

�OPUST ILI NÁ S… 

Vlasta Nenáhlová z Trnného Újezdu 
zemela 28. ledna 2025 ve vku 88 let

Helena Pekárková ze Zákolan 
zemela 6. bezna 2025 ve vku 78 let

VÝ R O Č Í  R O KU  2 02 5

895    postaven kostel sv. Petra na Budči (1130 let) 
1765    zřízena škola v Kovárech (260 let)
1840    dle datace postavena kaplička v  Zákolanech 
(185 let)
1850    poprvé v historii zřízena obecní samospráva  - 
u nás společná pro 3 obce
1880   založena Občanská beseda pod Budčí v Záko-
lanech (145 let)
1885    24. května založen Sbor dobrovolných hasičů 
v Zákolanech (140 let)
1905    zahájena výroba pianin a pian v  Zákolanech 
(120 let)
1930 v  Zákolanech založena organizace Komunis-
tické strany Československa
1935    25. srpna zahájen provoz nové železniční za-
stávky v Zákolanech (90 let)    
            stavba čekárny je z roku 1940 (85 let)
1935 T. G. Masaryk jmenován čestným občanem 
obce Kovárské
1945 8. května zastřeleno 7 občanů v  Zákolanech 
(80 let)
1960 po zrušení okresu Kralupy n. Vlt. byla obec 
připojena do okresu Kladno
1965 fotbalový Memoriál A. Vašátka, A. Přibyla a V. 
Dědka (60 let)
1990    27. ledna ustanovení Občanského fóra, koop-
tace jeho členů do MNV
1990    27. října první Národní svatováclavská pouť 
na Budeč (35 let)
1990    24. listopadu voleno prvně novodobé obecní 
zastupitelstvo (35 let)
2000    18. prosince v  Parlamentu ČR udělen obci 
znak a prapor (25 let)

sestavil Vladimír Černý

VELIKONOČNÍ JARMARK
Vážení sousedé, dovoluji si vás pozvat na velikonoč-
ní jarmark, který pro vás připravujeme v termínu 
13. dubna od 9:00 do 17:00. Můžete se těšit na 
velikonoční dílny, například pletení pomlázek a ma-
lování kraslic. Na návsi budou trhy, kde budou 
prodávat místní i přespolní prodejci velikonoční 
i nevelikonoční sortiment. Chcete si na akci posta-
vit vlastní prodejní stánek? Napište nám na mail: 
danblaha01@seznam.cz
Pojďme si společně užít velikonoční atmosféru.
Budeme se na vás těšit!                                           Dan Bláha

VESNICKÝ KVÍZ
14. února proběhlo v Otvovicích fi nální kolo vesnic-
kého kvízu, kde se vyhlásilo celkové pořadí - soutěžilo 
osm týmů (za každou obec dva týmy po pěti lidech). Na 
prvním a druhém místě se umístily týmy z Blevic, třetí 
místo vybojoval náš zákolanský tým.  Atmosféra byla vy-
nikající a na každého čekalo drobné překvapení v podo-
bě výborného občerstvení. Účastníci si neodnesli pouze 
diplomy, ale i nové znalosti o našich obcích. Vesnický kvíz 
byl dobrým příkladem fungující meziobecní spolupráce 
a nezapomenutelnou událostí, která pobavila všechny zú-
častněné. 
Děkujeme všem, kteří se zapojili do příprav, a především 
vám soutěžícím za fajn atmosféru! Budeme se na vás těšit 
opět na podzim.                                                         Dan Bláha
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Masopustní dílna

Podholí, potoky v Tejnicích, Kovárské 
stráně a skály… to byla místa, kde jsme 
byli pořád. Podholí mělo největší výhodu 
v tom, že tam byl bazén. Ten dokonce sta-
věl s Aloisem Vašátkem a dalšími Sokoly 
můj strejda Vašek. V létě jsme tam často 
jezdili, a to nejen na skok z domu, ale bý-
val jsem tam i na táborech. Jestli se to má 
šanci zase zaplnit? Asi jen tehdy, když se 
vrátí bazén.

V čem se zásadně proměnily Zákolany od 
tvého dětství? Vrátil bys něco zpátky?

Samotná obec se zas tolik nezměnila. 
Jasně, máme opravené domy, někde i chod-
níky a třeba lepší služby, ale k nějakým zá-
sadním změnám podoby Zákolan nedošlo. 

Změnili se ale lidi. Proměnili se generace, 
a hlavně se sem nastěhovala spousta zají-
mavých lidí, kteří to tu dost posunuli. Už 
tu nesedí v hospodě (kdyby tady teda ješ-
tě nějaká byla) uzavřená parta, která mezi 
sebe nikoho nepustí. Tehdy se člověk bál 
jít do hospody, aby nedostal hned po hubě. 
Tohle už tu naštěstí není. Lidi jsou tu teď 
víc otevření k novým věcem a je tady tolik 

kultury, že už člověk skoro nestíhá žít ně-
jaký osobní život. Ale pořád to asi nemá na 
časy Daliboru.

Stál jsi u zrodu spolku Dalibor, pomáháš se 
všemi koncerty, slavnostmi, Mikulášský-
mi… Je jen málo kulturních akcí, u kterých 
nejsi. 

Ano, Dalibor asi odstartoval to moje 
aktivní zapojování do dění v obci. V býva-
lé Piánce Dalibor jsme začali dělat výsta-
vy, divadla a koncerty ještě před tím, než 
ji koupil Pavel Sarnovský. Když ji pak 
koupil, tak nám dovolil v tom pokračovat 
a sám se stal součástí spolku. Bylo to sedm 
osm let, které byly neskutečně nabité. 

I ten spolek byl neuvěřitelný. 
V jednu chvíli nás v něm 
bylo přes 30  aktivních lidí 
a měli jsme nadšení, čas 
a hroznou chuť si to užít. 

Teď se těch akcí účast-
ním rád, rád vypomůžu s 
technikou, ale už v tom není 
ta divokost, co v tom bývala.  

S Daliborem ses taky tro-
chu vrátil do rodinných hos-
podských kolejí. Pak jsme 
tě mohli vídat v restauraci 
U Libuše a teď odhodlaně to-
číš pivo každou středu v ka-
várně. Svědčí to o tom, že ti 
hospoda a lidi v ní chybí. Do-
kážeš si sebe představit jako 
hostinského na plný úvazek?

Už jsem si to představoval mnohokrát. 
A líbilo by se mi to. Mám rád to setkává-
ní, ať už náhodné, kdy se objeví někdo, 
koho jsem třeba dlouho neviděl, nebo oče-
kávané, kdy dorazí štamgasti. Je to živé 
a tvořivé. Právě tady si pokecáte, seznámí-
te se sousedy nebo se dozvíte, co je nového. 
Mám to rád. 

Jak jsem říkal, už jsem nad tím něko-
likrát přemýšlel, ale vždycky jsem pak do-
šel k tomu, že už bych nedošel domů. Je to 
náročné zaměstnání a když chcete být jo 
poctivý hospodský, tak prostě zavřete až 
s posledním zákazníkem, využíváte každé 
příležitosti k otevření a snažíte se být tu 
pořád pro ostatní. 

Vzhledem k tvé vytíženosti je na místě 
otázka, zda ti zbývá čas na koníčky. Jak vy-
padá den, který máš celý jen pro sebe?

To se mi asi ještě nestalo. 
Dělám rád s elektrotechni-
kou, tak jsem si z koníčku 
udělal to, co mě živí.

Máš syny Pavla a Michaela 
z prvního manželství a dce-
ry Ester Daru a Bereniku 
Annu z druhého partner-
ství. Máš tedy z hlediska 
demografi ckého vývoje ČR 
splněno! Jaké to je?

Ano, trochu tím navazu-
ju na naši širokou rodinu. 
Je to náročné. Kluci už jsou 
velcí a hodně samostatní 
a holky naopak. Tak jed-
nou řeším boty velikosti 46 
a pak přebaluji prcka, co ne-
umí ještě ani chodit. S nejstarším Pavlem 
už se potkáváme i pracovně. Učí se elek-
trikářem a tak se mnou někdy jezdí k zá-
kazníkům. Za to jsem rád. Velkou oporou 
jsou mi taky moji rodiče, se kterými žijeme 
pod jednou střechou, a na které se všechny 
moje děti rády obrací.

Tvoje partnerka Kateřina Šustová už je 
v Zákolanech jako doma a podobně jako ty, 
je velkou posilou naší komunity. Jak se vám 
daří vaše aktivity kloubit s rodinným živo-
tem?

Spolupořádáme si nejen společný život, 

kulturu v Zákolanech, ale ještě jeden ko-
munitní projekt s Kubou Hussarem. Nenu-
díme se.

Jak si představujete ideální společnou do-
volenou? Už se to přihodilo?

Poslední roky jezdíme aspoň jednou za 
rok na měsíc pryč, abychom si dostateč-
ně od všechno odpočali. Nejsem náročný. 
Moje ideální dovolená je, když mi nezvoní 
aspoň pár dní telefon s tím, že někomu ně-
kde něco nefunguje.

Tak ještě nějaké přání zákolanským na zá-
věr, prosím.

Přeji všem zákolanským, aby se jim 
v naší obci dobře žilo, aby tu našli radost, 
přátelství a pohodu. Ať máme stále chuť se 
potkávat, tvořit, bavit se a společně dělat 
Zákolany ještě lepším místem k životu. 
A když se něco nepovede, ať to bereme 
s nadhledem a úsměvem. Na zdraví a na 
pohodu! Přiťuknout si můžeme ve středu 
v kavárně.

Děkujeme za rozhovor.
Lucie Wittlichová a Ondřej Klouček

V prvním ročníku probíhá zapojení rodičů do výuky. 
Maminky a tatínkové představují dětem svoji práci. Jako 
první přišla mezi žáky paní Racková se zajímavým povídá-
ním o zakládání a údržbě zahrad i fyzioterapii. Prvňáčci se 
těší, že na základě doporučení paní Rackové upraví záho-
nek na školní zahradě.

28. ledna do školy zavítala paní Náplavová v rámci projek-
tu Ergonomie do škol. Tento program si klade za cíl snížit vý-
skyt vadného držení těla u dětí a předcházet civilizačním one-
mocněním spojeným se sedavým životním stylem. Dětem se 
dostalo konkrétních rad ke správnému držení těla a prevenci 
zdravotních problémů. Pedagogové získali materiály a podpo-
ru, jak posilovat zdraví dětí a pohyb během vyučování.

7. února si děti z mateřské školy i žáci ze základní ško-
ly užili workshop romské hudby, na kterém vystoupil mj. 
Jozef Ferko (vynikající kytarista) a Marián Balog (režisér, 
herec a zpěvák).

Ředitelka školy se zúčastnila Kulatého stolu na téma 
vliv digitálních technologií na děti a dospívající, který se 
konal 27. ledna 2025 v budově Poslanecké sněmovny a byl 

pořádaný ve spolupráci s Nadací Sirius a místopředsedky-
ní Poslanecké sněmovny. Diskutována byla mj. témata: Co 
s dětmi dělá užívání digitálních technologií? Je potřeba 
technologie u dětí nějak řešit? Jaká míra užívání je ještě 
„normální“ a kdy můžeme mluvit o problému? Funguje pre-
ventivní působení na děti?

Vedení školy se 4. 2. zúčastnilo Fóra ředitelek a ředitelů, 
který pořádal Ateliér živé pedagogiky a Spolek TisíciHRAn. 
Spolu s ředitelkou Společnosti pro kreativitu ve vzdělávání 
paní Katarinou Kalivodovou byl prezentován příklad dob-
ré praxe při spolupráci s naší základní školou. Zapojením 
umění do procesu učení vytváříme v Zákolanech bezpečné 
a podnětné prostředí, které podporuje radost z učení a po-
znávání i nastavení rovných příležitostí. Tento přístup ke 
vzdělávání klade důraz na zapojení žáků do rozhodování, 
kritické myšlení a spolupráci.

10. března se celá škola procházkou vypravila do kultur-
ního domu v Kolči na hudební pořad pana Radima Zenkla. 
Program byl plný vyprávění, hudebních ukázek, společného 
hraní na rytmické nástroje a zpěvu.

Z P R ÁV I Č KY  Z  VA Š Í  Š KO L KY  A  Š KO LY  P O D  B U D Č Í 

Dům č.p. 2 ještě jako prodejna Maso-Uzeniny.             Bazén v Podholí.                                                                                 Jindřich Chaloupka (1906) se synem, vpravo Jan Černý (1903). 
     

dokončení ze str. 1

V uplynulém roce jsme pro naše mladé hasiče pořídili celou řadu nového vybavení, nejnáklad-
nějšími položkami byly terče a nová požární stříkačka, se kterou začínáme trénovat a těšíme se 
na první jarní soutěže v požárním útoku. Bez sponzorů bychom však nedokázali uskutečnit tak-
to nákladnou investici, velmi si tedy vážíme veškeré podpory, za všechny děti i dospělé z našeho 
kolektivu děkujeme! V roce 2024 nás podpořili: Nadace Agrofert 75.000 Kč, Obec Zákolany 
50.000 Kč, Nadace Orlen Unipetrol 50.000 Kč, MiniGranty Veolia 40.000 Kč, All 4 Trees 25.000 Kč,
Obec Blevice 10.000 Kč, Obec Otvovice 5.000 Kč, MAS Přemyslovské střední Čechy 5.000 Kč.

V neděli  9. března se na hřišti jako každé jaro konal turnaj mladších přípravek. Tentokrát se při-
hlásilo trošku více týmů - celkem 15 a poměrně i z daleka. Přijeli kluci z Motorletu Praha, Berouna 
i Rakovníka a my si hned první zápas střihli proti prvoligovému týmu FK Mladé Boleslav. Z nej-
bližších týmů přijela Hrdlív a Hostouň. Samozřejmě nemohla chybět ani Bohemka, která postavila 
dva týmy a celkově byla nejúspěšnější. Turnaj byl koncipovaný zábavnou formou a závěrečnou op-
timální volbou a hrou o medaile. Naši si odváží ze své skupiny zlaté medaile po výhrách nad Řepo-
ryjemi a Hrdlívem.  Turnaj i počasí se povedlo za jedna s hvězdičkou. Na hřišti byly také k dispozici 
fotbalové pětimetrové šipky a pro sběratele kartiček i stánek Pannini. 
Tak zas na podzim se budeme na všechny těšit.  Trenér

Když se večer 1. února 2014 v Piance rozsvítilo a 15 
spiklenců zasedlo okolo stolu, nikdo ještě netušil, jaký 
kotel na kulturu se zde začíná vykovávat. Nahlédněme 
do archivu, kdo se do zakládací knihy spolku Dalibor podepsal: Pavel 
Chaloupka, Marek Bouma, Pavel Sarnovský, Filip Wittlich, Kristina 
Langerová, Radek Hlinka, Lenka Chaloupková, Jakub a Zuzana Ko-
čířovi, Roman Schwetz, Lucie Wittlichová, Jano Zajíc, Pavel Maje-
rák, Monika Sybolová a Vladimír Vlasák. A ve vzduchu otázky: Jaký 
bude nový spolek? Jsem ochoten/ochotna se zapojit?

Směr spolku byl jasný od počátku. Rozvíjet dosavadní kulturní 
aktivity. Podnítit a inspirovat i další obyvatele v  obci. Podporovat 
společenský život v  obci. Formalizovat kulturní aktivity za účelem 
získávání dotací a darů. A zviditelnit Zákolany, pochopitelně.

To, že se začalo brigádami v budově Pianky, nebyla náhoda. Obří 
volný prostor v centru obce, držený jedním ze zakládajících členů, 
to byla výhra. Stavělo se pódium pro budoucí koncerty, zavěšoval se 
těžký samet na zdi, aby zazvonila akustika. Natíralo se, brousilo, 
a pořád se něco někam stěhovalo. Za kovovými dveřmi vznikl bar, kde 
se člověk se skleničkou v ruce mohl obtočit kolem starých litinových 
kamen. A lidé zjistili, že je příjemné tu pobývat.

V roce 2015 už proběhlo 5 divadelních představení, 6 koncertů 
populární i vážně hudby, 3 výstavy, 10 projekcí filmů a 1 masopust. 
Nakoukli návštěvníci z Otvovic, stavili se z Kolče, Libčic, Buštěhradu. 
A pak už se hrnula Praha. Zajet na Vltavu, Midi Lidi nebo Sto zvířat 
do Zákolan už patřilo k dobrému vychování.

Ale koncem roku 2017 se začala projevovat únava.     

 Z množství akcí i z faktu, že dobrovolníků s vykasaný-
mi rukávy byla vždycky jen hrstka. Pavla Sarnovského 
už také nebavilo uklízet každý týden doma po vydařené 

párty. Až se Pianka organicky proměnila v opravdovou továrnu na 
nábytek a kulturní spolek Dalibor usnul. Ztichl na dobu neurčitou.

Malá sedmiletá pauza na regeneraci buněk.... a máme tu rok 
2025. Zapsaný spolek Dalibor znovu povstává s novou energií. 
Do Zákolan se přistěhovaly Kateřina Šustová a Marie Pánková, 
tahounky s kulturním přehledem a chutí dávat lidi dohromady. 
A ostatní? Ať už má někdo raději buchty s tvarohem a jiný s mákem, 
kulturu v obci chceme všichni.  Protože tam, kde není kultura, rozlézá 
se prázdnota a chlad. 

Zapsaný spolek Dalibor proto dál hledá finance, lidi i prostory. 
Přijímá členy, lidi se zájmem zapojit se do místního kulturního dění. 
Počítá každé vytočené pivo, aby byla kasa v pořádku. Přemlouvá zají-
mavé lidi napříč republikou, aby k nám přijeli zahrát, zazpívat, uká-
zat obrazy, promítnout filmy, vystoupit na přednášce nebo uspořá-
dat workshop. Dobře, s Piánkou už nemůžeme počítat a Hasičárna 
má šikmý strop, ale co na tom záleží? Máme Budeč a další zákolanská 
zátiší. Dávat lidi dohromady můžete i ve sklepě, když máte dobré ná-
pady a tah na branku. Přidáte se? Vítejte v Daliboru. 

Budeme vás v Rozhledech průběžně informovat, co se chystá. 
Za spolek Dalibor: Pavel Chaloupka, Kateřina Šustová, Lucie Wittlicho-
vá, Marie a Pavel Pánkovi, Ondřej Klouček, Roman a Martina Kolline-
rovi, Zuzana Kočířová, Adam a Kája Janouškovi, Vladimíra Poliaková, 
Kateřina Škardová

Dalibor se vrací 

Plakát Daliboru z divokých let.

Synové Michael a Pavel s tátou.

Pavel s partnerkou Kateřinou Šustovou a dcerou Berenikou.

ZŠMŠ POD BUDČÍ POŘÁDÁ 

10. DUBNA 2025  14:00 - 17:00

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

VÁŽENÍ RODIČE BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ, K ZÁPISU VEZMĚTE S SEBOU 

RODNÝ LIST DÍTĚTE A SVŮJ OBČANSKÝ PRŮKAZ.

TĚŠÍME SE NA VÁS!

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZÁKOLANY OZNAMUJE, ŽE PROBĚHNE 

7. KVĚTNA 2025  16:00 - 18:00

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

K zápisu s sebou přineste:
- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce
- vyplněnou a lékařem potvrzenou přihlášku 
   (k vyzvednutí v MŠ nebo na webu školy)
- k zápisu se dostavte i s dítětem

Kontakty:   
www.skolazakolany.cz
email: info@skolazakolany.cz
tel: 315 602 165 
mobil: 774 333 026 (ZŠ), 
             774 333 027 (MŠ) 

VYNÁŠENÍ MORANY 2025
V  pátek 4. dubna společně vyneseme zimu, strasti i smutky dlou-
hých nocí a budeme se radovat, jak nám to všechno pěkně začíná 
kvést. Průvod, který povedou děti ze ZŠ a MŠ Pod Budčí, se vydá od 
školy směrem k potoku (u fotbalového hřiště) a příchod jara uvítá 
tancem a zpěvem sbor dětí pod vedením Antonie Hlavicové ze Sdru-
žení Roztoč. Nebudou chybět jarní dobroty všeho druhu.
14:00 průvod od školy / živá hudba, tanec a zpěv
15:00 rozloučení se zimou a pálení Morany / posezení u ohně
Srdečně zveme děti, rodiče, prarodiče, obyvatele Zákolan i přespolní 
ke společnému přivítání jara. Akci fi nančně zaštítila ZŠ a MŠ Pod 
Budčí, pořádá kulturní spolek Dalibor ve spolupráci se SRPŠ a Obcí 
Zákolany. 

Letošní přípravy na Zákolanský masopust vypukly pod 
vedením Káti Kořínkové a Zuzky Kočířové ze Sdružení rodi-
čů a přátel školy v neděli 16. února v hasičské klubovně. Díky 
grantu z Malého přemyslovského měšce jsme získali 5000 Kč 
na nákup výtvarných pomůcek a dalšího materiálu k tvoření. 
Z domova jsme přinesli staré klobouky, látky, korálky a růz-
né doplňky, připravili občerstvení a pak se pustili do tvoření. 
Vyrobili jsme dva tučňáky, jaro, léto, podzim a zimu, čelen-
ky pro princezny a víly. Zároveň jsme vytvořili masopustní 
výzdobu obce, cedule na zpomalení dopravy a opravili mas-
ky koně a medvěda, které se lety používání poničili. A jak se 
nám to povedlo, mohli pak sledovat účastníci masopustního 
veselí v sobotu 22. února.

Evropská unie
Evropský sociální fond

Tadeáš Hora

Vít Rohlíček

Beata Hussarová

Samuel Klíma
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